



## OORDENAÇÃO DE APERFEIÇOAMENTO DE PESSOAL DE NÍVEL SUPERIOR - CAPES

### PROGRAMA UNIVERSIDADE ABERTA DO BRASIL

#### EDITAL Nº 25/2023 - RETIFICAÇÃO

PROCESSO Nº 23038.006670/2023-11

A COORDENAÇÃO DE APERFEIÇOAMENTO DE PESSOAL DE NÍVEL SUPERIOR - CAPES, instituída como Fundação Pública, no cumprimento das atribuições conferidas pela Lei nº 8.405, de 9 de janeiro de 1992, e pelo estatuto aprovado pelo Decreto nº 11.238, de 18 de outubro de 2022, inscrita no CNPJ sob nº 00.889.834/001-08, com sede no Setor Bancário Norte, Quadra 2, Lote 6, Bloco L, Brasília, DF, CEP: 70.040-020, por meio de seu Presidente Substituto, no uso de suas atribuições, torna pública a **retificação** do Edital 25/2023, publicado no Diário Oficial da União de 20/09/2023, Edição 180, Seção 3, pág. 68.

No item 4. DO CRONOGRAMA, onde se lê:

<b>EDITAL UAB 24/2023</b>	
Publicação no Diário Oficial e página da CAPES	<b>21/09/2023</b>
ETAPAS	PERÍODOS
1. Adesão aos cursos em Parceria CAPES/MEC e Ciência é 10!; Solicitação de cadastro de novos cursos no SisUAB e; Solicitação de atualização de dados de Polos solicitada por Coordenadores de Polos.	21/09/2023 a 30/11/2023
2. Articulação de oferta/Polos pelas instituições e polos EaD UAB <i>(inicia concomitante com a 1ª etapa)</i>	21/09/2023 a 22/12/2023
3. Submissão das propostas no Sicapes	08/01/2024 a 09/02/2024
4. Divulgação do resultado preliminar	08/03/2024
5. Fase recursal	11 a 15/03/2024
6. Divulgação do resultado final.	29/03/2024
7. Divulgação das ofertas confirmadas para início em 2024/2	03/05/2024

**Leia-se:**

No item 4. DO CRONOGRAMA:

<b>EDITAL UAB 25/2023</b>	
Publicação no Diário Oficial e página da CAPES	<b>20/09/2023</b>
ETAPAS	PERÍODOS
1. Adesão aos cursos em Parceria CAPES/MEC e Ciência é 10!; Solicitação de cadastro de novos cursos no SisUAB e; Solicitação de atualização de dados de Polos solicitada por Coordenadores de Polos.	21/09/2023 a 30/11/2023
2. Articulação de oferta/Polos pelas instituições e polos EaD UAB <i>(inicia concomitante com a 1ª etapa)</i>	21/09/2023 a 22/12/2023
3. Submissão das propostas no Sicapes	08/01/2024 a 09/02/2024
4. Divulgação do resultado preliminar	08/03/2024

5. Fase recursal	11 a 15/03/2024
6. Divulgação do resultado final.	29/03/2024
7. Divulgação das ofertas confirmadas para início em 2024/2	03/05/2024

## 6. DOS CRITÉRIOS DE SELEÇÃO DAS VAGAS DO EDITAL, Subitem 6.1, onde se lê:

QUANTITATIVO GERAL DE VAGAS A SEREM SELECIONADAS				
Licenciatura	Bacharelados e tecnológicos	Especialização	Indefinidas	Total
145.500	29.250	105.250	9.100	290.000

Leia-se:

QUANTITATIVO GERAL DE VAGAS A SEREM SELECIONADAS				
Licenciatura	Bacharelados e tecnológicos	Especialização	Indefinidas	Total
146.880	29.490	106.600	7.030	290.000

## Subitem 6.2, onde se lê:

Em cumprimento ao item 3, subitem 3.7, que indica que no mínimo 50% das vagas deferidas no edital seja para ofertas de licenciatura, as vagas dos demais tipos de cursos serão definidas considerando a totalidade de vagas propostas para os cursos de licenciatura (vagas de fluxo contínuo, de expansão e remanescentes), que sendo inferior à 145.000 vagas, definirá o total de vagas dos demais tipos de curso.

Leia-se:

Em cumprimento ao item 3, subitem 3.7, que indica que no mínimo 50% das vagas deferidas no edital seja para ofertas de licenciatura, as vagas dos demais tipos de cursos serão definidas considerando a totalidade de vagas propostas para os cursos de licenciatura (vagas de fluxo contínuo, de expansão e remanescentes), que sendo inferior à 146.880 vagas, definirá o total de vagas dos demais tipos de curso.

## Subitem 6.5, onde se lê:

Tipo de Vagas	Distribuição das vagas previstas para licenciaturas		
	Qt. IPES	Qt. Cursos Licenciaturas	Vagas totais
Vagas de Fluxo Contínuo	111	349	110.250
Vagas de Expansão	106	160	35.250
		509	145.500
Vagas Remanescentes	N/A	N/A	Qt. De Vagas de Fluxo Contínuo e expansão não utilizadas pelas instituições detentoras das vagas

Leia-se:

Tipo de Vagas	Distribuição das vagas previstas para licenciaturas		
	Qt. IPES	Qt. Cursos Licenciaturas	Vagas totais
Vagas de Fluxo Contínuo	110	366	112.290
Vagas de Expansão	105	115	34.590
		481	146.880
Vagas Remanescentes	N/A	N/A	Qt. De Vagas de Fluxo Contínuo e expansão não utilizadas pelas instituições detentoras das vagas

**Subitem 6.6, onde se lê:**

Tipo de Vagas	Distribuição das vagas previstas para bacharelados e tecnológicos		
	Qt. IPES	Qt. Cursos Bach/Tecn.	Vagas totais
Vagas de Fluxo Contínuo	54	78	11.700
Vagas de Expansão	102	102	17.550
		178	<b>29.250</b>
Vagas Remanescentes	N/A	N/A	Qt. De Vagas de Fluxo Contínuo e expansão não utilizadas pelas instituições detentoras das vagas

**Leia-se:**

Tipo de Vagas	Distribuição das vagas previstas para bacharelados e tecnológicos		
	Qt. IPES	Qt. Cursos Bach/Tecn.	Vagas totais
Vagas de Fluxo Contínuo	<b>55</b>	<b>80</b>	<b>12.000</b>
Vagas de Expansão	<b>107</b>	<b>107</b>	<b>17.990</b>
		185	<b>29.790</b>
Vagas Remanescentes	N/A	N/A	Qt. De Vagas de Fluxo Contínuo e expansão não utilizadas pelas instituições detentoras das vagas

**Subitem 6.7, onde se lê:**

Faixa	Licenciaturas ativas por instituição	Vagas Formação Docente e profissionais da E.B	Vagas Agentes públicos e Des. E.S.R	Vagas por faixa
1	0 - 2	150	150	300
2	3 - 4	300	300	600
3	Mais de 5	450	450	900

**Leia-se:**

Faixa	Licenciaturas ativas por instituição	Vagas Formação Docente e profissionais da E.B	Vagas Agentes públicos e Des. E.S.R	Vagas por faixa
1	0 - 2	150	150	300
2	3 - 4	300	300	600
3	<b>5 ou mais</b>	450	450	900

**Subitem 6.10, onde se lê:**

Secretaria MEC	Tipo de curso	Curso	Vagas totais
SETEC/MEC	Especialização	DocentEPT	5 mil
SETEC/MEC	Especialização	Gestão da Educação Profissional	5 mil
SETEC/MEC	Especialização	Educação a Distância	5 mil
SEB/MEC	Especialização	Gestão Pedagógica	5 mil
SECADI/MEC	Especialização	Diversos	5 mil
Capes	Especialização	Ciência é 10!	5 mil
Total			40 mil

**Leia-se:**

Secretaria MEC	Tipo de curso	Curso	Vagas totais
SETEC/MEC	Especialização	DocentEPT	<b>9 mil</b>
SETEC/MEC	Especialização	Gestão da Educação Profissional	<b>8 mil</b>
SETEC/MEC	Especialização	Educação a Distância	<b>8 mil</b>
SEB/MEC	Especialização	Gestão Pedagógica	5 mil
SECADI/MEC	<b>Graduação e Especialização</b>	Diversos	5 mil

Capes	Especialização	Ciência é 10!	5 mil
Total			40 mil

### Subitem 6.14, onde se lê:

As instituições entrantes, definidas como instituições que solicitaram adesão este ano de 2023 e as que aderiram em editais anteriores, mas nunca ofertaram cursos UAB e instituições, bem como as inativas, sem participação nos dois últimos editais UAB (nº 5/2018 e 9/2022), poderão propor vagas conforme quantitativo definidos abaixo:

Instituições	Qt. IPES	Vagas Formação Docente	Indefinidas	Total vagas
Entrantes	12	1.800	1.800	3.600
Entrantes SP	3	1.350	1.350	2.700
Inativas	3	450	450	900
Total	18	3.600	3.600	7.200

### Leia-se:

As instituições entrantes, definidas como instituições que solicitaram adesão este ano de 2023 e as que aderiram em editais anteriores, mas nunca ofertaram cursos UAB e instituições, bem como as inativas, sem participação nos dois últimos editais UAB (nº 5/2018 e 9/2022), poderão propor vagas conforme quantitativo definidos abaixo:

Instituições	Qt. IPES	Vagas Formação Docente	Indefinidas	Total vagas
Entrantes	20	3.900	3.900	7.800
Entrantes inativas	3	450	450	900
Total	23	4.350	4.350	8.700

### ANEXO III - PREVISÃO DE VAGAS A SEREM SELECIONADAS POR TIPO DE CURSO/INSTITUIÇÃO, onde se lê:

1. Vagas previstas para instituições entrantes (novas, aguardando início e inativas)

UF IPES	IPES	V. Expansão
MG	IFMG	300
MG	IFSULDESTE-MG	300
MG	UFV	300
PA	IFPA	300
PA	UFOPA	300
PA	UNIFESSPA	300
PB	UFCG	300
RJ	CP II	300
RJ	IME	300
RS	IFRS	300
SC	IFC	300
SC	UFFS	300
SP	ITA	300
SP	UNICAMP	900
SP	UNIVESP	900
SP	USP	900
TO	UNITINS	300
TO	UFNT	300
<b>Total</b>		<b>7.200</b>

### Leia-se:

UF IPES	IPES	V. Expansão
---------	------	-------------

AP	UEAP	300
BA	UFSB	300
MG	IFMG	300
MG	IFSULDESTE-MG	300
MG	UFV	300
PA	IFPA	300
PA	UFOPA	300
PA	UNIFESSPA	300
PB	UFCG	300
PI	IFDPAR	300
RJ	CP II	300
RJ	IBC – Benjamin Constant	300
RJ	IME	300
RS	IFRS	300
SC	IFC	300
SC	UFFS	300
SP	ITA	300
SP	UNICAMP	900
SP	UNIVESP	900
SP	USP	900
TO	UNITINS	300
TO	UFNT	300
<b>Total</b>		<b>8.700</b>

**ANEXO III - PREVISÃO DE VAGAS A SEREM SELECIONADAS POR TIPO DE CURSO/INSTITUIÇÃO, onde se lê:**

2. Vagas previstas de licenciatura por instituição

VAGAS PREVISTAS LICENCIATURAS				
UF IPES	IPES	Lic. Ativas	V. Fluxo Contínuo	V. Expansão
AL	IFAL	2	600	300
BA	UESC	4	1200	300
BA	UFBA	4	1200	300
PI	IFPI	3	900	300
RN	UERN	2	600	300

**Leia-se:**

VAGAS PREVISTAS LICENCIATURAS				
UF IPES	IPES	Lic. Ativas	V. Fluxo Contínuo	V. Expansão
AL	IFAL	3	900	300
BA	UESC	5	1500	300
BA	UFBA	5	1500	300
PI	IFPI	4	1200	300
RN	UERN	6	1800	300

**ANEXO III - PREVISÃO DE VAGAS A SEREM SELECIONADAS POR TIPO DE CURSO/INSTITUIÇÃO, onde se lê:**

3. Vagas previstas de bacharelado e tecnológicos por instituição:

SELEÇÃO DE BACHARELADOS E TECNOLÓGICOS				
UF	Sigla da IES	Qt. Cursos Ativos	V. Fluxo Contínuo	V. Expansão
GO	UFCAT	1	150	150

**Leia-se:**

SELEÇÃO DE BACHARELADOS E TECNOLÓGICOS				
UF	Sigla da IES	Qt. Cursos Ativos	V. Fluxo Contínuo	V. Expansão

GO	UFCAT	2	300	0
----	-------	---	-----	---

**ANEXO III - PREVISÃO DE VAGAS A SEREM SELECIONADAS POR TIPO DE CURSO/INSTITUIÇÃO, onde se lê:**

3. Vagas previstas de especializações por instituição:

SELEÇÃO DE ESPECIALIZAÇÕES				
UF	Sigla da IES	Média de licenciaturas por UF	Form. Doc	Ag. Pú e Des. Econ
AL	IFAL	2	150	150
BA	UESC	4	300	300
BA	UFBA	4	300	300
RN	UERN	2	150	150

**Leia-se:**

SELEÇÃO DE ESPECIALIZAÇÕES				
UF	Sigla da IES	Média de licenciaturas por UF	Form. Doc	Ag. Pú e Des. Econ
AL	IFAL	3	300	300
BA	UESC	5	450	450
BA	UFBA	5	450	450
RN	UERN	6	450	450

**LAERTE GUIMARÃES FERREIRA JUNIOR**

Presidente da CAPES-Substituto



Documento assinado eletronicamente por **Laerte Guimarães Ferreira Junior, Presidente, Substituto(a)**, em 27/10/2023, às 16:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 54, inciso II, da Portaria nº 06/2021 da Capes.



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site [http://sei.capes.gov.br/sei/controlador\\_externo.php?acao=documento\\_conferir&id\\_orgao\\_acesso\\_externo=0](http://sei.capes.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0), informando o código verificador **2259894** e o código CRC **8FBA2CA3**.